



‘Όχι’ στη νομοθέτηση νέων μέτρων. ‘Ναι’ στον ‘κόφτη’ δαπανών

Το βλέμμα της κυβέρνησης είναι, πλέον στραμμένο στο Eurogroup της Μ. Πέμπτης τόσο για το κλείσιμο της αξιολόγησης όσο και για να καταλήξουν οι δυο πλευρές για τον τρόπο με το οποίο θα υιοθετηθούν στη συμφωνία τα εφεδρικά μέτρα

«**Ό**χι» στη νομοθέτηση επιπλέον μέτρων εξακολουθούν να υποστηρίζουν στην κυβέρνηση, χωρίς το Μαξίμου να δείχνει διατεθειμένο να αλλάξει την αρχική γραμμή που είχε θέσει για το θέμα.

Αυτό που εξηγούν κυβερνητικές πηγές, μετά και την ολοκλήρωση του Eurogroup, είναι πως “κάτι τέτοιο δεν στέκει συνταγματικά”. Υπενθυμίζουν, άλλωστε πως και η συνεδρίαση των υπουργών Οικονομικών της Ευρωζώνης αποφάσισε να δεσμευθεί νομοθετικά η Ελλάδα για το προληπτικό πακέτο με όποιο τρόπο επιτρέπει η ελληνική νομοθεσία.

Άλλες πηγές εξηγούσαν πως ο Γερούν Ντάισελμπλουμ με τις δηλώσεις του κρατάει ισορρο-



πία ανάμεσα στο ενδεχόμενο να νομοθετηθούν άμεσα τα ενδεχόμενα μέτρα (όπως απαιτεί η Λαγκάρντ) και να υπάρξει ένας αυτόματος μηχανισμός εξισορρόπησης των αποκλίσεων. Ανάλογος μηχανισμός, όπως υποστηρίζουν, υπάρχει στην Γερμανία: Αν υπάρξει απόκλιση από τους δη-

μοσιονομικούς στόχους, ενεργοποιείται αυτόματα και κόβει κατά το αντίστοιχο ποσοστό όλους ανεξαιρέτως τους κωδικούς δαπανών του προϋπολογισμού.

Η λύση που φαίνεται να προκρίνεται σε αυτή την πρώτη φάση είναι ο αυτόματος “κόφτης” δαπανών στον προϋπολογισμό για

το προληπτικό πακέτο μέτρων των 3,5 δις. για το 2018, “εφόσον και η άλλη πλευρά συζητά το θέμα της απομείωσης του χρέους”, τονίζουν χαρακτηριστικά.

Αυτό, όπως ξεκαθαρίζουν, θα εφαρμοστεί αν δεν υλοποιηθεί ο στόχος για πλεόνασμα 3,5% του ΑΕΠ έως τότε.

Κυβερνητικές πηγές συμπληρώνουν πως μέσα σε αυτό το πλαίσιο ο πρωθυπουργός θα εξακολουθήσει την πολιτική διαπραγμάτευση όπως και τις προηγούμενες ημέρες.

Οι εκτιμήσεις αναφέρουν πως το Eurogroup αναμένεται να κινηθεί ανάμεσα στο θέμα των επιπρόσθετων μέτρων, αλλά και του χρέους, καθώς θεωρείται πως το πακέτο των 5,4 δις. έχει ουσιαστικά κλείσει.

Πόλη των ΗΠΑ άλλαξε το όνομά της προς τιμήν της Ελλάδας

Στις ΗΠΑ βρέθηκε ο υφυπουργός παρά τω πρωθυπουργώ Τέρενς Κουίκ, προκειμένου να παρευρεθεί σε ειδική τελετή που διοργανώθηκε στο δημαρχείο της πόλης, όπου η πόλη Σαουθάμπτον μετονομάστηκε σε Ελλάδα.

«Ήταν μία παράλειψη πολλών δεκαετιών. Η πόλη Σαουθάμπτον που βρίσκεται βόρεια της Πολιτείας της Νέας Υόρκης, το 1821-22, μόλις οι τότε κάτοικοί της έμαθαν ότι ξέσπασε στην Ελλάδα η Επανάσταση της απελευθέρωσης από τον τουρκικό ζυγό, ομόφωνα άλλαξαν την ονομασία τους σε Ελλάδα, η οποία είναι και η μοναδική πόλη στον κόσμο που φέρει αυτό το όνομα» ανέφερε ο Τέρενς Κουίκ.

Στην εκδήλωση ήταν παρόντες ο πρόξενος στη Νέα Υόρκη Γεώργιος Ηλιόπουλος, ο πρόεδρος και τα μέλη του ΔΣ του HANC, εκπρόσωποι των 1.100 ελληνικής καταγωγής – κυρίως πρώτης γενιάς – οικογενειών της περιοχής, όλοι οι επίσημοι φορείς της πόλης, τοπικοί βουλευτές και εκπρόσωποι της Πολιτείας.

Η χορωδία των ελληνόπουλων της ενορίας του Ευαγγελισμού και η χορωδία του σχολείου Αθηνά τραγούδησαν αντίστοιχα τους εθνικούς ύμνους Ελλάδας και ΗΠΑ.

Στον Τέρενς Κουίκ ο δήμος της Ελλάδας παρέδωσε αναμνηστικά δώρα για τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας Προκόπη Παυλόπουλο και για τον πρωθυπουργό Αλέξη Τσίπρα.

Στο μήνυμα του πρωθυπουργού Αλέξη Τσίπρα, που διάβασε ο Τέρενς Κουίκ, μεταξύ άλλων αναφέρονται τα εξής:



«Με ιδιαίτερη χαρά, σας απευθύνομαι στέλνοντας ένα μήνυμα φιλίας μεταξύ των λαών της Ελλάδας και της Αμερικής. Η επίσκεψη του υπουργού κ. Τέρενς Κουίκ στην πόλη Ελλάδα των Ηνωμένων Πολιτειών μου δίνει την ευκαιρία να τονίσω την ιστορική σημασία και φυσική ομορφιά της πόλης σας, ενός τόπου – σύμβολο των στενών δεσμών που ενώνουν τους δύο λαούς μας. Είμαι υπερήφανος, όπως και όλοι οι Έλληνες, που μία πόλη με το όνομα Ελλάδα βρίσκεται στην Αμερική. Οι ιδρυτές της Ελλάδας, ως γνήσιοι Φιλέλληνες, εμπνεύστηκαν από τα μηνύματα της αρχαίας ελληνικής ιστορίας και της ελληνικής επανάστασης. Σας ευχαριστώ και σας εύχομαι θερμά ειρήνη

και ευημερία».

Μετά το τέλος της επίσημης τελετής, ο υφυπουργός παρά τω πρωθυπουργώ ξεναγήθηκε στα σχολεία της πόλης, που όλα φέρουν ελληνικά ονόματα, όπως Αθηνά, Αρκαδία, Ολυμπία κ.λπ.

Ξεναγήθηκε, τέλος, στη Δημοτική Βιβλιοθήκη της πόλης, η οποία με την ευκαιρία της επίσκεψης του εκπροσώπου της ελληνικής Πολιτείας, είχε ειδικά αφιερώματα στον Μέγα Αλέξανδρο, με σειρά δεκάδων σχετικών βιβλίων και με την προτομή του στη μέση της κυρίας αίθουσας, που είναι δώρο του δήμου της Ρόδου, με την οποία η πόλη της Ελλάδας είναι αδελφοποιημένη από τη δεκαετία του '90.